



星雲大師
《隨堂開示錄》
各類致詞 55
與東蓮覺苑的因緣
詳見9版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.29	27.96
歐元	32.77	34.11
港幣	3.412	3.616
日圓	0.2425	0.2553
人民幣	4.233	4.395

註：新台幣昨收27.691元 貶值3.9分
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲跌
台灣集中市場	17307.86	▼ 63.43
台灣店頭市場	206.54	▼ 2.20
東京日經	29291.01	▼ 150.29
香港恆生	28436.84	▼ 201.69

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	28~37	晴時多雲
桃園	28~35	晴時多雲
新竹	28~34	晴時多雲
台中	27~33	多雲陣雨
南投	26~33	多雲陣雨
嘉義	27~32	陰時陣雨
台南	28~31	陰時陣雨
高雄	28~31	陰時陣雨
花蓮	26~32	晴時多雲
台東	27~33	晴時多雲

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	19~25	香港	28~33
曼谷	28~35	福州	27~36
雪梨	10~18	昆明	19~28
洛杉磯	18~21	武漢	26~32
紐約	16~26	上海	24~28
里約	17~21	南京	25~26
日內瓦	17~26	西安	13~18
倫敦	15~19	青島	19~23
羅馬	18~28	北京	17~32
約堡	9~19	瀋陽	16~21



↑屏東縣東港鎮昨下著毛毛雨，長輩從小黃公車下車時，有5名員警上前幫忙。
圖/屏東縣府提供



↑新北市一處大型接種站內，醫護人員細心的替長者施打疫苗，家屬也在旁陪伴。
圖/中央社



↑為紓解大型接種站緊張氛圍，高雄市政府安排音樂表演。
圖/劉學聖

接種疫苗 台灣最美身影

【本報綜合報導】日本贈台124萬劑AZ疫苗於前天大規模開打，全國接種數超過14萬人次，指揮中心指揮官陳時中昨表示，一天要打這麼多量，實在不簡單，未來一周打上百萬計沒有問題。昨另也宣布，釋出第二批莫德納疫苗7萬3200劑，6月18日起配送。接種對象為一至三類對象接種，其中1萬劑撥給國航機組員、民航航空第一線人員。

昨日為長輩接種第2天，各縣市改善首日混亂狀況，祭出「得來速」、「到家施打」服務，更派人主動上前攙扶行動不便老人，加速接種效率。桃園昨輪到84歲至87歲長者接種，由於接種站增加施打動線，或改採長者不動、醫護動的「宇美町式」注射法，民眾反映約莫等10分鐘就進入接種程序，十分有效率。

疫苗得來速、到家施打 提升效率

新竹市連日來總動員分6站施打，替長照社福機構、洗腎病患接種，獲配1.1萬劑疫苗在昨天中午施打完畢，5天共接種1萬2215人，率先全國完成首批替長輩施打疫苗的任務。今天將再獲配5900劑疫苗，接力施打78歲至80歲長輩。

至於中南部昨日下午大雨，彰化縣逾75歲以上長者電話預約有1萬7400人，昨在各衛生所、醫

院、診所、學校陸續開打，有接種站啟動疫苗「得來速」服務，長者免下車，就可打疫苗，被民眾誇讚「服務真好」。嘉義縣則提供百歲人瑞由衛生單位「到家施打」疫苗，行動不便老人家由醫生到家評估，設籍外縣市、但居住在嘉義縣的老人家也可接種。

屏東昨天各站社工、警察在雨中打傘上前接送長輩，屏東縣長潘孟安臉書貼文說「這是最美的背影」；88歲老先生坐輪椅、84歲視障妻子拄杖而行，員警見夫妻倆搭無障礙計程車抵達，立刻上前幫忙，醫護人員記錄嚴峻疫情下的溫情畫面。

孝孫「公主抱」阿公 走300公尺

從小由祖父母帶大的基隆劉姓男子，前天抱著93歲祖父到住處300公尺外的接種站注射疫苗，「公主抱」走斜坡的背影，被鄰居稱為「最美的風景」，也讓許多人感動。劉姓男子昨天受訪說，這是當孫子應該做的事，汗水是幸福的，「我抱爺爺我驕傲」。

劉姓男子說，阿公身體嚴重退化，走路不方便，有時認得人、有時不認得，因距離中山高中施打站約300公尺，到接駁車停靠處也一樣遠，他決定抱阿公走下住處前階梯，再走一段斜

小辭典

宇美町式注射法

所謂的宇美町式注射法，精神就是「民眾不動、醫護動」。場地依照社交距離擺放標記號碼的椅子，民眾只需找到自己的號碼坐下。剩下就等待醫護坐著滑輪椅、推著工具車，依序一個個確認身分、核對病史並完成打針，打完就坐在原地觀察，當民眾起身離開時，整個施打程序即完成。

資料來源/光田綜合醫院醫師嚴可倫

坡，到平路後轉坐輪椅，送阿公接種疫苗；阿嬤高齡91歲，陪著慢慢走。

他說，從小由阿公、阿嬤帶大，現在換他照顧老人家，抱阿公、阿嬤是生活日常，早已習慣，這是當孫子應該做的、應盡的孝心，想不到拍照貼臉書被分享上新聞。他祖母說，孫子很乖，現在全心全力照顧他們生活，十分孝順，很歡喜去「注射」，卡健康。

台灣致死率高 老是主因嗎？

死亡人多/分子大 確診者少/分母小

【記者陳玲芳台北報導】全台8、90歲長者施打AZ疫苗，傳出至少10起死亡事件。台中、新北各3例，竹縣、竹市、彰化、嘉市、北市各1例；死亡多有慢性病史，各地衛生局正協助調查死因，將先通報中央疫苗接種後不良反應系統，協助家屬提出救濟申請。

根據指揮中心統計，台灣因新冠染疫死亡者，截至今年6月16日為止，有478人不幸病逝。前副總統陳建仁表示，據4月19日以前統計，確診病例中多為境外移入青、壯年人；4月20日以後，確診者多為本土感染的中、老年人，這也是近期致死率大增的主要原因。

國內重症死亡人數，前天好不容易降至8例，昨天又增至18例。台灣這波本土疫情致死率偏高，高出全球平均值，指揮中心專家小組召集人張上淳表示，這

與患者年齡較大，且合併慢性病有關，目前死亡病例平均年齡為72歲，超過8成有潛在慢性病史，且1成8個案是在3天內病逝。

至少143病患 病入膏肓才確診

台大醫院附設醫中心分院副院長王明鉅表示，台灣確診病人死亡率偏高，有3種可能性，一是死亡人數異常的多，分子太大；二是確診人數太少，分母太小，造成比率高；三「以上皆是」。如果是死亡人數較多，在醫療能力不足的情況下，擋不住病毒奪走人命，甚至在醫療來不及介入的狀況下，造成死亡，這也說明不少個案為到院前死亡。

陳建仁16日在臉書提到，從今年4月20日至6月13日

的年齡別新冠重症率和致死率觀察，這兩項指標都與「年齡」密切相關，隨年齡增加，呈現快速上升。目前接種疫苗的優先順序，是依據「感染危險」和「重症或死亡風險」來排列。就重症或死亡風險而言，從高齡長者先打疫苗，再依序隨年齡下降，最後排到壯年及青年人，很合宜。

他強調，在這新一波流行，50歲以上確診病例高達5成5，所以致死率就會高出全球的致死率。但要比較不同國家致死率的差異，需比較年齡別或年齡標準化致死率，才可排除不同國家確診病例年齡分布不同的影響。

王明鉅分析5月18日到6月9日共321名死亡個案資料，約2成是死亡當天或死亡後才確診，2成4是確診後3天內死亡。他估計上述死亡個案中，可能至少有143名病人因較晚確診，直到病情嚴重，才被診斷染疫，「就算台灣的醫療能力再好，患者已經病入膏肓，回天乏術」。

因此，他建議廣設快篩站，以提早發現感染者，讓確診者及早接受治療，死亡率方可逐漸下降；而除了政府主動篩檢，也應該推廣全面性個人居家篩檢。